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PRESENTATION
DU SCORE IAe-MAsSAGE

Plus de 300 formations universitaires en Gestion et Manage-
ment utilisent le Score IAE-Message comme 'un des éléments
constitutifs du dossier de candidature des postulants.

L'objectif visé est quadruple :

® "homogénéisation des recrutements dans I’ensemble des
parcours de gestion offerts par les universités adhérentes ;

W J'accroissement des choix pour les candidats en facilitant
les multi-candidatures ;

m l’élargissement de la zone de rayonnement de chaque
université ;

® le renforcement de 'effet-réseau formé par la diversité de
nature et géographique des formations offertes.

Chaque formation définit, dans son reglement d’examen en
vue de "admission, la place accordée aux résultats obtenus au
Score JAE-Message, les candidats pouvant étre invités a subir
une ou plusieurs épreuves complémentaires.

Quel que soit le lieu ou les épreuves ont été passées, les résul-
tats obtenus sont pris en considération par chacune des forma-
tions aupres desquelles le candidat a postulé, conformément au
réglement d’examen qui lui est propre.

www.frenchpdf.com
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( 1. NATURE, DUREE €T PROGRAMMES DES épneuuey

Le Score JAE-Message se compose de quatre épreuves, pour

une durée de 3 heures :
® une épreuve de Culture générale ;
® une épreuve de Compréhension et expression écrite en

francais ;

B une épreuve de Raisonnement logique et numérique;
® une épreuve de Compréhension et expression écrite en

anglais.

Tableau du Score IAE-Message

: Nature des Durée
Notation : . a1
interrogations conseillée

Culture ; >0 q.uestiops a :
générale 100 points cho?é2 r(r:ul\i/glple 45 minutes
50 questions a
Compréhension choix multiple
. (QCM) dont une
et expression 100 point tie visant 3 45 minut
¥ points partie visant a minutes
; juger de la com-
en frangais : . b
préhension d'un
texte
Raisonnement 20 questions a
logique 100 points choix multiple 45 minutes
et numérique (QCM)
50 questions a
choix multiple
Compréhension (QCM) dont une
et expression 100 points partie visant a 45 minutes
écrite en anglais juger de la com-
préhension d'un
texte
Total 400 points 170 questions 3 heures
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(2. NOTATION €T MODALITES PRATIQUES DU SCORE me-messny

Les épreuves du Score IAE-Message prennent la forme de
questions a choix multiple. Pour chacune d’elles, cinq réponses
sont proposées ; une seule réponse est correcte.

Bareme de notation

Epreuve de Epreuve de
Compre- Epreuve de Compré-
hension et REVEN) T hension et
expression | ment logique | expression
écrite en et numérique écrite en

francais anglais
I ! - ! - 1

Bonne
réponse

Epreuve

de Culture
générale

2 points 2 points 5 points 2 points

Mauvaise
réponse,
absence de
réponse ou
réponses
multiples

0 point 0 point 0 point 0 point

® Un livret unique est remis aux candidats regroupant les
questions des quatre épreuves (170 questions au total).

® Les 170 réponses sont portées au recto d'une grille unique,
sur laquelle sont préalablement inscrits le nom, le numéro
d’inscription, la session ainsi que le centre d’écrit du candidat.

Le candidat noircit la case correspondant a la réponse
choisie, en utilisant le crayon fourni par le centre d’écrit ou
un portemine (B ou HB). Les corrections doivent
impérativement étre effectuées avec un blanc correcteur.

Exemple de marquage :

BON [ MAUVAIS (/> X <>




®

Exemple : extrait d'un QCM de culture générale et de la feuille de
réponses d'un candidat.

Question X — Des cinq pays européens suivants, lequel a la superficie
la plus grande ?

1. Allemagne

2. LEspagne

3. La France

4. I'Ttalie

5. Le Royaume-Uni

Feuille de réponses :

1 2 3 4 5
Question X OO e o> >

(3. INSCRIPTIONS AU SCORE me-messnse)

L'inscription s’effectue en ligne sur le site internet :
http://score.iae-message.fr

Lors de I'inscription, le candidat choisit parmi une liste qui lui
est proposée :
- le centre d’écrit (lieu de passage du Score) ;
- la session a laquelle il souhaite participer ;
- les formations dans lesquelles il envisage de déposer un
dossier de candidature.

Attention : le choix du centre d’écrit et le choix de la ses-
sion sont définitifs et ne peuvent étre modifiés quel que
soit le motif.

Pour les sessions 2017, le coGit du passage du Score est de
30 euros. Le paiement s’effectue uniquement en ligne, par carte
bancaire.
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Une fois l'inscription terminée, le candidat regoit sa convoca-
tion par e-mail sous format pdf.

Le remboursement en cas d’absence n’est pas possible, quel
que soit le motif (méme médical).

Pour améliorer ses résultats, le candidat a la possibilité de se
présenter a plusieurs sessions. Dans ce cas, le candidat présen-
tera aux formations dans lesquelles il postule le meilleur de ses
scores.

(4. DéROULEMENT DU SCORe me-messnsy

Pour étre autorisé a passer ’épreuve, le candidat a ’obligation

de présenter :

- la convocation recue par e-mail, imprimée ;

- une piece d’identité en cours de validité (la carte d’identité,
le passeport et le permis de conduire sont les seules pieces
d’identité autorisées).

Aucun retard n’est autorisé, quel que soit le motif.

Le candidat dispose de 3 heures pour composer. Le sujet com-
plet comportant les 170 questions lui est remis au début de
I’épreuve ; le candidat gere donc son temps comme il le sou-
haite.

Les documents, dictionnaires, lexiques et calculatrice sont for-
mellement interdits durant 1’épreuve. Aucun brouillon n’est
fourni, ni autorisé durant I’épreuve.

Dela méme maniere, les téléphones portables et sacs ne doivent
pas étre a portee des candidats.

A l'issue des 3 heures, le candidat rend au surveillant sa grille
de réponses complétée ainsi que son sujet. Toute grille de ré-
ponses rendue sans le sujet ne sera pas corrigée.

Quelques jours apres les épreuves (date a consulter sur le site
internet du Score IAE-Message, rubrique Sessions), le candidat
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recoit ses résultats sous la forme d’une attestation. Il lui revient
de la transmettre aux formations dans lesquelles il souhaite
postuler et de déposer un dossier de candidature.

Les résultats obtenus au Score IAE-Message sont valables pour
une durée de 2 rentrées universitaires. Par exemple, les résul-
tats obtenus lors d’une session passée en 2017 sont valables
pour les rentrées 2017-2018 et 2018-2019.

Chaque formation dispose d"un outil de consultation des résul-
tats. Il est donc inutile de tenter de les falsifier. En cas de tenta-
tive de fraude, chacune des formations en sera immédiatement
avertie et le dossier du candidat sera automatiquement rejete.

(5. CALENDRIER DES Sessions 2017 bu SCORe IﬂE-ﬂ]ESSﬂGE/

En 2017, 8 sessions sont organisées en France :
1 session : mardi 14 février 2017

2¢ session : samedi 11 mars 2017

3¢ session : samedi 18 mars 2017

4¢ session : jeudi 27 avril 2017

5¢ session : samedi 29 avril 2017

6° session : jeudi 18 mai 2017

7¢ session : mardi 30 mai 2017

8¢ session : mardi 24 aotit 2017

Et 4 sessions sont organisées a I’étranger :
B 17 session : mardi 21 février 2017

B 2¢session : mardi 14 mars 2017

M 3¢session : mardi 11 avril 2017

B 4¢session : mardi 2 mai 2017

Chaque centre situé dans les DOM-TOM et a I’étranger res-
pecte le décalage horaire avec la France métropolitaine. Ces
horaires sont consultables sur le site du Score IAE-Message,
rubrique Centres de passage, puis en cliquant sur le centre
concerné.

Tous les centres n’organisent pas les 12 sessions et le nombre
de places est limité (cf. site internet).
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|'@PREUVYE De

CULTURE GEnéRALe

Il s’agit d’évaluer l'ouverture d’esprit du candidat par sa
connaissance des grands faits et de l’actualité des 12-24
derniers mois, notamment dans les domaines de I’économie et

LT 1d VJ.C acs CllLJ.CP.I.].DCD J._I.la.].D CBGJ.CJJ.I.CJ.[I., ac laguill PJ.LI.D J.CIJ.BC’
dans les domaines politique, culturel et international. Le can-
didat devra démontrer sa capacité a suivre I’actualité et a ’ana-
lyser par une lecture quotidienne de la presse.

Il ne s’agit pas d’apprécier des compétences techniques mais
de mesurer 'ouverture d’esprit et la « curiosité » du candidat.

L’épreuve prend la forme de questions a choix multiple (QCM).

Sa durée conseillée est de 45 minutes.

www.frenchpdf.com
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Texte des 50 questions de Culture générale

Grille des réponses




| En mai 2016, quel pays d’Amérique du Sud a vu son président
de la République suspendu ?

1/ Le Brésil

2/ Argentine
3/ U'Uruguay
4/ Le Mexique
5/ Le Paraguay

7 Parmi les écrivains suivants, lequel est I’auteur de la piéce de
théatre Les mains sales ?

1/ Simone de Beauvoir

2/ Francoise Chandernagor
3/ Saint John Perse

4/ Albert Camus

5/ Jean-Paul Sartre

3  En quelle année, le pole Sud a-t-il été atteint pour la premiere
fois ?

1/ En 1871
2/ En 1881
3/ En 1891
4/ En 1901
5/ En 1911

o
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Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Week-end a
Zuydcoote ?

1/ Alain Decaux

2/ Robert Merle

3/ Henri Amouroux

4/ André Malraux

5/ Jean-Paul Belmondo

A quelle année du calendrier hébreu correspond l’année
2016 ?

1/ 377613777
2/ 4776/4777
3/ 577615777
4/ 677616777
5/ 777617777

En France, en 1685, quel événement a conduit a 1’exil de pres
de 300 000 personnes ?

1/ La révocation de I’Edit de Nantes

2/ La signature de ’Edit de Nantes

3/ Une seconde année de récolte calamiteuse apres celle de
1684

4/ 'interdiction du judaisme en France

5/ Une insurrection en Bretagne qui conduit une partie de la
population a fuir en Angleterre

(—
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En France, préalablement a la réunion des Etats généraux par
Louis XVI, quel roi les avait réunis entre 1614 et 1615 ?

1/ Francgois 1¢
2/ Henri IV

3/ Louis XIII
4/ Louis XIV
5/ Louis XV

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit : « La Symphonie
Pastorale » ?

1/ Frangois Mauriac
2/ André Malraux
3/ André Gide

4/ Emile Zola

5/ Honoré de Balzac

Quel pays est envahi par 1’Allemagne le 1** septembre 1940 ?

1/ L' Autriche

2/ La Pologne

3/ LaTchécoslovaquie
4/ La Russie

5/ La Belgique

En quelle année considere-t-on la réalisation de la premiere
voiture équipée d’un moteur a vapeur ?

1/ 1570
2/ 1670
3/ 1770
4/ 1870
5/ 1905
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En France, quel roi ou empereur décida de la construction du
Panthéon ?

1/ Henri IV
2/ Louis XIII
3/ Louis XIV
4/ Louis XV
5/ Napoléon

Dans quel pays se situe Ouagadougou ?

1/ Au Burkina Fasso
2/ Au Niger

3/ Au Bénin

4/ AuTogo
5/ Au Cameroun

Qui a remporté les élections présidentielles en Centrafrique
en février 2016 ?

1/ Faustin-Archange Touadéra
2/ Omar Bongo

3/ Patrice Talon

4/ Laurent Désiré Kabila

5/ David Dacko

A quel age John Fitzerald Kennedy est-il devenu Président
des Etats-Unis ?

1/ 28 ans
2/ 33 ans
3/ 38 ans
4/ 43 ans
5/ 48 ans

(§)—
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A quelle date a été signé le pacte « Germano-Soviétiques » ?

e ®

1/ Le 23 aott 1933
2/ Le 23 aout 1936
3/ Le 23 aott 1939
4/ Le 23 aott 1942
5/ Le 23 aotit 1944

&)

En mai 2016, quel est le nom du président de la République
brésilien qui a été suspendu ?

1/ Dilma Rousseff

2/ Michel Temer

3/ Lula da Silva

4/ Fernando Cardoso
5/ Itamar Franco

|/ Quelle personnalité politique francaise a été présidente du
Parlement européen ?

1/ Simone Veil

2/ Louise Weiss

3/ Nicole Fontaine

4/ Marie-France Garaud
5/ Simone de Beauvoir

_ 19 En quelle année a eu lieu I’exposition universelle a Paris qui
— aprécédé celle de 1900 ?

£ 1/ En 1859
2/ En 1869
3/ En 1879
4/ En 1889
5/ En 1899
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Quel monument est symbolique de 1’exposition universelle a
Paris de 1889 ?

SERIe

1/ Le Petit Palais

2/ I’Arche de la Défense
3/ L'Arc de Triomphe

4/ La Tour Eiffel

5/ L'église de la Madeleine

Ou a eu lieu la guerre des Boers qui a pris fin en 1902 ?

1/ En Afrique du Sud
2/ En Chine

2/ A1 Tanon
Wl L AWA Jurull

4/ Au Mexique
5/ En Norvege

Pendant la Seconde Guerre mondiale dans quel port la flotte
francaise s’est-elle sabordée ?

1/ A Dunkerque
2/ A Brest

3/ A Nantes

4/ A Toulon

5/ A Alger

De quel pays d’Afrique, Dakar est-elle la capitale ?

1/ La Cote d’ivoire
2/ Le Cameroun
3/ Le Togo

4/ Le Sénégal

5/ Le Bénin
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Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Les Misérables ?

1/ Emile Zola
2/Victor Hugo

3/ Paul Verlaine

4/ Gustave Flaubert
5/ Stendhal

En quelle année et a I’occasion de quel événement 1’Espagne
devient-elle une démocratie européenne moderne ?

1/ En 1975 avec la mort de Franco, Juan Carlos devient roi
d’Espagne

2/ En 1QQQ ala fin de la cuerre d’Espagne

A04 1E3E WA A4 bu\_'.l..l.\.- A l_u_ll.’ubl.l\..

3/ En 1975, a I'occasion des Jeux Olympiques de Barcelone

4/ En 1975, a ’occasion d’un coup d’Etat militaire qui renversa
la monarchie espagnole

5/ En 1975, a l'occasion d’une révolution populaire et non
violente qui permit aux Espagnols de se libérer du joug
d’un pouvoir militaire

Quel port américain est attaqué par les Japonais le 7 décembre
19417

1/ New York

2/ San Francisco
3/ Miami

4/ Pearl Harbor
5/ Philadelphie
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Qui est l'auteur de cette maxime : « Aimez qu’on vous
conseille, et non pas qu’on vous loue » ?

1/ Maximilien de Robespierre
2/Voltaire

3/ Jean-Jacques Rousseau

4/ Nicolas Fouquet

5/ Nicolas Boileau

Aux FEtats-Unis, quel Président a précédé John Fitzgerald
Kennedy ?

1/ Gérald Ford

2/ Lyndon Johnson

3/ Dwight Eisenhower

4/ Franklin Delano Roosevelt

5/ Harry Truman

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Le Rouge et le Noir ?

1/ Emile Zola

2/ Honoré de Balzac

3/ Alphonse de Lamartine
4/ Gustave Flaubert

5/ Stendhal

Ou se situe la ville de Bagdad ?

1/ En Irak

2/ En Iran

3/ En Syrie

4/ En Libye

5/ En Afghanistan

@)—

SERIe
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En juillet 2016, qui a succédé a David Cameron a la téte du
gouvernement britannique ?

1/ Theresa May
2/ Boris Johnson
3/ Tony Blair

4/ Ashley Fox

5/ John Major

Dans quel ouvrage Boileau livre-t-il ses conseils ?

1/ Les Caracteres

2/ L'art poétique

3/ La Princesse de Cleves

4/ L'Emile

5/ Réflexions ou sentence et maximes morales

Quel Pape condamna le régime nazisme dans son encyclique
Mit Brennender Sorge en 1937 ?

1/ Pie XI

2/ Pie XII

3/ Pie XIII

4/ Frangois 1°¢

5/ Jean XXIII

Dans quel pays la bataille d’El-Alamein s’est-elle déroulée ?

1/ En Syrie

2/ En Libye
3/ En Irak

4/ En Egypte
5/ En Turquie
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Parmi les pieces de théatre suivantes, laquelle n’est pas de
Moliere ?

SERIe

1/ L' Amour médecin

2/ Don juan

3/ L' Avare

4/ Les Femmes savantes
5/ Esther

En République populaire de Chine, en quelle année
Mao Zedong est-il décédé ?

1/ En septembre 1956
2/ En septembre 1966
3/ En septembre 1976
4/ En septembre 1986

5/ En septembre 1996

Qui a remporté les élections présidentielles au Portugal en
janvier 2016 ?

1/ Marcelo Rebelo de Sousa
2/ Anibal Cavaco Silva

3/ Mario Soares

4/ Antonio Costa

5/ Pedro Passos Coelho

En France, qui a été le dernier président de laI'V* République ?

1/ René Coty
2/ Charles de Gaulle
3/Vincent Auriol

4/ Georges Pompidou
5/ Albert Lebrun
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Selon la Chanson de Roland, quel événement est a 1’origine
du massacre des hommes de Roland a Roncevaux ?

1/ Il est trahi par son beau-pére qu’il a envoyé négocier avec le
roi de Saragosse et se fait massacrer a Roncevaux

2/ 1l tente de conquérir Saragosse mais est obligé de s’enfuir
et se fait massacrer a Roncevaux

3/11 a été trahi par Charlemagne qui l’a laissé en otage a
Saragosse ; en cherchant a fuir, il est massacré par les Maures

4/ En cherchant a secourir ’armée de Charlemagne partant
vers Saragosse, il est pris au piege a Roncevaux

5/ Roland a été attaqué par les Maures alors qu’il était en
charge de la défense de la partie sud-ouest de 'empire de
Charlemagne

En France, quel est le premier président de la République a
avoir été élu au suffrage universel direct ?

1/ Charles de Gaulle

2/ Louis Napoléon Bonaparte
3/ Jules Grévy

4/ Georges Pompidou

5/ Francois Mitterrand

Parmi les scénaristes ou dessinateurs suivants, lequel est
I’auteur de la série « Blake et Mortimer » ?

1/ Edgar P. Jacobs
2/ Goscinny

3/ Hergé

4/ Moebius

5/ Philippe Geluck
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Parmi les films suivants, lequel est basé sur un ouvrage de
Yann Moix ?

1/ « Podium »

2/ « Lucy »

3/ « Supercondriaque »
4/ « La loi du marché »
5/ « Un Frangais »

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Birmane et Plonger ?

1/ Daniel Picouly
2/ Christophe Ono-dit-biot

3/ Tean-Marie le Clézio
Jb“ll AV AGAL LW AW N AN EIANT

4/ Jérome Ferrari
5/ Didier Decoin

En 2015, combien 1’Allemagne compte-t-elle approximative-
ment d’habitants ?

1/ 61,2 millions
2/ 81,2 millions
3/ 91,2 millions
4/ 111,2 millions
5/ 131,2 millions

@)—
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Durant la nuit de la Saint Sylvestre 2015, que s’est-il passé
principalement a Cologne et a Hambourg ?

1/ Plusieurs centaines de voitures ont été incendiées

2/ Plusieurs milliers de migrants ont envahi les églises

3/ Plusieurs milliers de migrants ont envahi les batiments
administratifs

4/ Plusieurs centaines de femmes ont été 1’objet de violences
sexuelles

5/ Plusieurs centaines de femmes ont défilé nues en signe de
protestation contre l"utilisation de la fourrure animale dans
’habillement

Au premier semestre 2016, quelle est la population estimée
des 9 pays de ’ASEAN ?

1/ 120 millions d’habitants
2/ 320 millions d’habitants
3/ 620 millions d’habitants
4/ 920 millions d’habitants
5/ 2,2 milliards d’habitants

Ou se trouvent les villes de Pondichéry et de Chandernagor ?

1/ En Inde

2/ AuVietnam

3/ Au Laos

4/ En Birmanie
5/ Au Cambodge

Début 2016, 300 000 emplois ont été créés en Angleterre,
combien approximativement sont restés vacants ?

1/ Aucun

2/ Pres de 50 000
3/ Pres de 250 000
4/ Preés de 500 000
5/ Pres de 800 000



Quelle estla projection de la population du continent Africain
pour 2050 ?

1/ 900 millions d’habitants
2/ 1,2 milliards d’habitants
3/ 1,5 milliards d’habitants
4/ 2 milliards d’habitants

5/ 2,4 milliards d’habitants

En 2016, quelle est approximativement la part de la population
de Londres née en dehors du Royaume-Uni ?

17 %

2/ 17 %
3/ 37 %
4/ 57 %
5/ 77 %

Quelle est la principale conséquence de 1’élargissement du
Canal de Panama ?

1/ Une réduction de 10 % de la durée du voyage entre 1’Asie et
la cote est des Etats-Unis

2/ Une réduction de 20 % de la durée du voyage entre 1’Asie et
la cote est des Etats-Unis

3/ Une réduction d’un tiers de la durée du voyage entre 1’Asie
et la cote est des Etats-Unis

4/ Une réduction de deux tiers de la durée du voyage entre
I’Asie et la cote est des Etats-Unis

5/ Une réduction de 80 % de la durée du voyage entre 1’Asie et
la cote est des Etats-Unis

@) —
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VOTRE SCORE |

Chaque bonne réponse vous donne 2 points. Une réponse
fausse n’entraine pas de points négatifs. Pour chacune des
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Ou siege la Commission Européenne ?

1/ A Berlin

2/ A Strasbourg
3/ A Paris

4/ A Bruxelles
5/ A Madrid

Parmi les ceuvres suivantes, laquelle n’est pas d’Albert
Camus ?

1/ L'Etranger

2/ La Peste

3/ Le Mythe de Sysiphe
4/ La Chute

5/ Les Conquérants

Dans quelle fable de Jean de la Fontaine peut-on lire :
« Patience et longueur de temps font plus que force ni que
rage » ?

1/ Le Lion et le Rat

2/ Les Deux Amis

3/ Le Lion Amoureux

4/ Le Lievre et la Tortue

5/ Le Cochet, le Chat et le Souriceau
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Qui est I’auteur de cette maxime : « La raison du plus fort est
toujours la meilleure » ?

1/ Jean de La Fontaine

2/ Francois de La Rochefoucaud
3/Voltaire

4/ Jean-Jacques Rousseau

5/ Moliere

En février 2016, quelle grande ville le gouvernement d’Irak a
repris a I’Etat islamique ?

1/ Bagdad
3/ Mossoul
4/ Ramadi
5/ Kaskar

En Allemagne, qui a été élu premier Chancelier de la
République Fédérale d’Allemagne ?

1/ Ludwig Erhard

2/ Konrad Adenauer
3/ Willy Brandt

4/ Helmut Schmidt
5/ Kurt Kiesinger

A quel calendrier correspond l'année 1394/1395, lorsque
I’année 2016 correspond au calendrier grégorien ?

1/ Le calendrier hébreu

2/ Le calendrier chinois

3/ Le calendrier grégorien
4/ Le calendrier musulman
5/ Le calendrier persan



Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Les nourritures
terrestres ?

o (®)

1/ Frangois Mauriac

2/ André Malraux

3/ Paul Verlaine

4/ André Gide

5/ Alphonse de Lamartine

g A quelle année du calendrier chinois correspond l’année
— 20167

1/2713/2714
2/ 3713/3714
3/ 4713/4714
4/ 5713/5714
5/ 6713/6714

][0 EnFrance, de quelle invention Laennec est-il a I’origine ?

1/ Le stéthoscope

2/ La radioscopie

3/ Le télégraphe

4/ Le morse

5/ Le moteur a vapeur
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Quel monument a été imaginé par les architectes Richard
Rogers et Renzo Piano ?

1/ La Tour Eiffel

2/ La Tour Montparnasse
3/ Le centre Beaubourg

4/ Le Panthéon

5/ La pyramide du Louvre
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En quelle année la guerre de Corée a-t-elle débuté ?

1/ 1930
2/ 1940
3/ 1950
4/ 1970
5/ 1980

Quelle a été la position des Etats-Unis pendant la Premiére
Guerre mondiale ?

1/ Ils sont entrés en guerre des 1914
2/ Ils sont entrés en guerre des 1915
3/ Ils sont entrés en guerre des 1916

4/ 1ls sont entrés en guerre en 1917
5/ Ils sont restés neutres

En France, quel Ministre a défendu et fait adopter la loi sur
I'interruption volontaire de grossesse ?

1/ Simone Veil

2/ Mere Teresa

3/ Marguerite Yourcenar

4/ Jacques Chaban Delmas
5/ Michel Rocard

A quel calendrier correspond 1’année 224/225, lorsque 2016
correspond au calendrier grégorien ?

1/ Le calendrier hébreu

2/ Le calendrier chinois

3/ Le calendrier grégorien
4/ Le calendrier musulman
5/ Le calendrier républicain
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Dans quel pays se situe Ankara ?

1/ En Inde

2/ Au Bengladesh
3/ Au Portugal

4/ En Syrie

5/ En Turquie

AN

Quel Pape était en place a Rome durant la Seconde Guerre
mondiale et ne condamna pas le régime nazi allemand ?

1/ Pie XI

2/ Pie XII
3/ Pie XIII

4/ Francgois
5/ Jean XXIII

1§  En avril 2016, qui a été élu nouveau Président de Djibouti ?

1/ Ismail Omar Guelleh

2/ Hassan Gouled Aptidon

3/ Abdallah Mohamed Kamil

4/ Mahamoud Ali Youssouf

5/ Abdoulkader Kamil Mohamed
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En mars 2016, qui a été élu nouveau président de la République
du Bénin ?
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1/ Patrice Talon

2/ Lionel Zinzou

3/ Boni Yayi

4/ Mathieu Kérékou
5/ Nicéphore Soglo
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Quelle était I'activité initiale des fréres Wright, considérés
comme les péres de I’aviation moderne ?

1/ Ils avaient un magasin de bicyclettes

2/ Ils étaient charpentiers

3/ Ils avaient une entreprise de chemin de fer

4/ Ils avaient une entreprise de réparation navale

5/ Ils avaient une entreprise d’entretien du réseau
télégraphique

En Russie, en quelle année le Tsar Nicolas II a-t-il abdiqué ?

1/ En 1914
2/ En 1915
3/ En 1916
4/ En 1917
5/ En 1918

En quelle année le Coca-Cola a-t-il été importé en France ?

1/ En 1899
2/ En 1918
3/ En 1933
4/ En 1945
5/ En 1958

Parmi les auteurs suivants lequel a écrit « Le Pere Goriot » ?

1/ Emile Zola

2/ Honoré de Balzac

3/ Alphonse de Lamartine
4/ Gustave Flaubert

5/ Stendhal
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72/ Quel écrivain francais a été évéque de Meaux ?

1/ Jacques-Bénigne Bossuet
2/ Fénelon

3/ Jules Mazarin

4/ Nicolas Boileau
5/Vincent de Paul

25 Enjuin 2016, qui a été élu nouveau président de la République
islandaise ?

1/ GudniT. Johannesson
2/ Sigmundur David Gunnlaugsson

3/ Olafur Ragnar Grimson

Olafur Ragnar Grimson
4/ Johanna Sigurdardottir
5/ David Oddsson

26 Qui est l'auteur de cette maxime : « Il était expérimenté et
savait que la méfiance est mere de la stireté » ?

1/ Jean-Jacques Rousseau
2/ Voltaire

3/ Montesquieu

4/ Nicolas Boileau

5/ Jean de La Fontaine

_ 7P/ Ou se situe la ville de Birstall ?

1/ En Angleterre
E 2/ En Irlande

3/ En Ecosse

4/ En Islande

5/ En Norvege
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Parmi les auteurs suivants lequel a écrit Méditations

Poétiques ?

1/ Saint John Perse

2/ Paul Verlaine

3/ Alphonse de Lamartine
4/ Gustave Flaubert

5/ Guy de Maupassant

De quel pays d’Afrique Kampala est-elle la capitale ?

1/ Le Botswana

2/ La Tanzanie
3/ La 7amh1'e

1A £ yTALILRS N

4/ I’Ouganda
5/ La Somalie

Parmi les personnalités suivantes, de laquelle Charles

Perrault était-il le contemporain ?

1/ Louis XIV

2/ Louis XVI

3/ Napoléon 1°

4/ Georges Clémenceau
5/ Georges Pompidou

Qui est ’auteur de cette maxime : « Il faut rire avant que d’étre

heureux, de peur de mourir sans avoir ri » ?

1/ Jean-Jacques Rousseau
2/ Voltaire

3/ Jean de La Fontaine

4/ Nicolas Boileau

5/ Jean de La Bruyere



372 Quel pays est devenu apres son annexion par I’Allemagne en
— mars 1939, le protectorat de Bohéme Moravie ?

1/ La Belgique

2/ La Hongrie

3/ La République tcheque
4/ La Pologne

5/ L Autriche

33 Ou se situe la ville de Cracovie ?

1/ En Pologne
2/ En Hongrie

3/ En Allemagne

Fa _111\.1.11“61.

4/ En République tcheque
5/ En Bulgarie

3/ En quelle année a eu lieu le premier vol de ce qui allait
devenir l’aviation moderne ?

1/ En 1873
2/ En 1883
3/ En 1893
4/ En 1899
5/ En 1903
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En Europe sur quelle période s’étend approximativement le
Moyen Age ?

1/ De 76 a 1253

2/ De 276 a 1353
3/ De 476 a 1453
4/ De 676 a 1553
5/ De 776 a 1653



En quelle année le pole Nord a-t-il été atteint pour la premiere
fois ?

1/ En 1879
2/ En 1889
3/ En 1899
4/ En 1909
5/ En 1919

En France, quelle loi sur laquelle repose encore une partie de
notre république a été votée en 1905 ?

1/ Le suffrage universel direct pour I’élection du président de

la Révpubliaue

LA ‘.\\..I.I uv.l.l\-lu

2/ L'existence d’une séparation entre le législatif et I’exécutif
3/ La séparation de I'Eglise et de I’Etat

4/ Le droit de vote des femmes

5/ Le droit du sang

En quelle année Staline est-il décédé ?

1/ 1943
2/ 1949
3/ 1953
4/ 1959
5/ 1963

Quelle est la période de la guerre d’Algérie, ayant abouti a
son indépendance ?

1/ De 1945 a 1952
2/ De 1948 a 1954
3/ De 1954 a 1962
4/ De 1958 a 1962
5/ De 1958 a 1968

@7
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Dans la bande dessinée « Blake et Mortimer », quel est le
nom du personnage auquel les deux héros sont constamment
confrontés ?

1/ Le Colonel Olrick
2/ Le Colonel Ilkor
3/ Le Général Raspoutine

4/ Le mage Nosfératu
5/ Le Colonel Khafi

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Il faut beaucoup
aimer les hommes ?

1/ Philinvne Claudel

1/ Philippe Claudel

2/ Lionel Duroy

3/ Marie Darrieussecq

4/ Daniel Picouly

5/ Eliette Abécassis

Parmi les auteurs suivants, lequel a imaginé les aventures de
Sherlock Holmes ?

1/ Raymond Chandler
2/ Maurice Leblanc

3/ Gaston Leroux

4/ Conan Doyle

5/ Frédéric Dard

En 2015, combien le Royaume-Uni compte-t-il approximati-
vement d’habitants ?

1/ 24,8 millions d’habitants
2/ 34,8 millions d’habitants
3/ 44,8 millions d’habitants
4/ 54,8 millions d’habitants
5/ 64,8 millions d’habitants
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1/ Plusieurs anciens bateaux de croisiéres pour héberger les
migrants dans le port

2/ Un camp de conteneurs pour accueillir et héberger les
migrants

3/ Un espace aménagé avec plus de 2 000 anciennes caravanes
pour héberger les migrants

4/ Un deuxieme campement en dur pouvant accueillir plus de
30 000 nouveaux migrants

5/ Une école pouvant accueillir plus de 2 000 jeunes migrants
de moins de 14 ans

4/ En France, qu’a-t-on installé fin 2015, début 2016 a Calais ?

A T

Parmi les pays suivants, lequel ne fait pas partie de "TASEAN ?

|5

1/ Le Laos

2/ La Birmanie
3/ Singapour
4/ La Chine

5/ La Malaisie

4 Au premier semestre 2016, de quel pays Hassan Rohan est-il
— le Président ?

1/ UIrak

2/ La Malaisie

3/ La Syrie

4/ I’ Afghanistan
5/ L'lran
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En 2015, quel a été approximativement le chiffre d’affaires
des producteurs de champagne (exportations comprises) ?

1/ 1,75 milliard d’euros
2/ 2,75 milliards d’euros
3/ 4,75 milliards d’euros
4/ 8,75 milliards d’euros
5/ 12,75 milliards d’euros

En 2016, quelle est la part approximative de la population
mondiale qui vit en Asie ?

1/ 20 %
2/ 30 %
3/ 50 %
4/ 60 %
5/ 75 %

En 2016, au Royaume-Uni quelle part des votants a participé
au référendum sur le Brexit ?

1/ 22 %
2/ 32 %
3/ 52 %
4/ 72 %
5/ 92 %

En 2016, en combien de temps 1’avion solaire Solar Impulse 2
a-t-il traversé 1’'océan Atlantique ?

1/ En 21 heures
2/ En 42 heures
3/ En 71 heures
4/ En 91 heures
5/ En 122 heures
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| Qui estl’auteur de cette maxime : « Le désir de paraitre habile
empéche souvent de le devenir » ?

1/ Maximilien de Robespierre
2/ Frangois de La Rochefoucault
3/Voltaire

4/ Jean-Jacques Rousseau

5/ Blaise Pascal

7  Parmi les ceuvres suivantes laquelle est d’Albert Camus ?

1/ Week-end a Zuydcoote
2/ La Peste

3/ Anabase

4/ Huis Clos

5/ Les Trois Mousquetaires

3 Parmi les titres de journaux suivants, Jean-Paul Sartre
participa a la création duquel ?

1/ Le Monde

2/ Le Canard enchainé

3/ France Soir

4/ Le Journal du dimanche
5/ Libération
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Qui est I’auteur de cette maxime : « L'amour-propre est le plus
grand de tous les flatteurs » ?

1/ Jean de La Fontaine

2/ Francois de La Rochefoucaud
3/Voltaire

4/ Jean-Jacques Rousseau

5/ Moliere

En France, pour quelle raison le futur Napoléon III avait pour
surnom « Badinguet » ?

1/ Car il est revenu d’exil a bord de la barque d’un pécheur
dénommé Badinguet

2/ Car il s’est évadé de sa prison - le fort de Ham - déguisé
avec les habits d’'un macon dénommé Badinguet

3/ Caril a refusé le duel que lui « offrait » Monsieur Badinguet,
I’époux légitime de sa maitresse

4/ Car il a tenté deux coups d’Etat qui ont échoué avec le
général Badinguet

5/ Ce surnom viendrait d'un dessin humoristique paru dans
le journal satirique Le Charivari

Quel port américain est attaqué par les Japonais le
7 décembre 1941 ?

1/ New York

2/ San Francisco
3/ Miami

4/ Pearl Harbor
5/ Philadelphie
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Quel nouveau matériel de guerre fait son apparition en 1916
sur les champs de bataille et est une invention anglaise a
laquelle participent Leonard de Vinci et Winston Churchill ?

1/ L’avion

2/ Le char d’assaut
3/ La mitrailleuse

4/ Le gaz moutarde
5/ Les montgolfieres

De quelle ville a été lancé d’appel du 18 juin 1940 par le
Général de Gaulle ?

1/ De Paris

2/ De Varsovie

3/ De New York

4/ De Colombey-les-Deux-Eglises
5/ De Londres

Depuis 1909, pour quel exploit le commandant Peary est-il
reconnu ?

1/ 11 a été le premier a conquérir le pdle Nord

2/ 11 a été le premier a conquérir le pdle Sud

3/1l a été le premier a remonter le fleuve Congo

4/ 11 a été le premier a traverser la Méditerranée en avion
5/11 a été le premier a traverser ’atlantique en sous-marin

Quel Francais a inventé la carte a puce qui équipe les cartes
bancaires ?

1/ Louis Lumiere
2/ Louis Braille

3/ René Laennec
4/ Roland Moreno
5/ Xavier Niel
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En 2002, quelle personnalité politique s’opposait a Jacques
Chirac au second tour de 1’élection présidentielle ?

1/ Marine Le Pen

2/ Jean-Marie Le Pen
3/ Francois Mitterrand
4/ Lionel Jospin

5/ Michel Rocard

Quel événement marqua ’entrée dans une nouvelle ere pour
la politique européenne ?

1/ La déclaration Monnet-Schuman sur le pool du charbon et
de l’acier

2/ La construction du mur de Berlin

3/ La guerre de Corée

4/ La fin de la guerre d’Algérie

5/ La sortie de la France ’OTAN

L

Selon le calendrier grégorien, quel a été le jour du nouvel an
Chinois en 2016 ?

1/ Le 2 janvier 2016
2/ Le 21 janvier 2016
3/ Le 8 février 2016
4/ Le 29 février 2016
5/ Le 3 mai 2016
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Que sont devenus les deux freres de Louis XVI ?

1/ Rois de France sous les titres respectifs de Louis XVIII et
Charles X

2/ Ils sont restés en exil jusqu’a la fin de leurs jours

3/ Ils ont été guillotinés pendant la Terreur

4/ Tls sont morts durant la traversée qui les menait aux Etats-
Unis

5/1ls sont morts en prison en France, la peine capitale
prononcée ayant été commuée en prison a vie

Combien de visiteurs estime-t-on avoir visité 1’exposition
universelle de 1900 a Paris ?

1/ 5 millions

2/ 10 millions
3/ 20 millions
4/ 35 millions
5/ 50 millions

Quel pays d’Asie a débuté l'année 2016 par des essais
nucléaires ?

1/ La Corée du Nord
2/ La Chine

3/ La Corée du Sud
4/ I'Inde

5/ Le Pakistan

A quelle année du calendrier Berbére correspond I’année
2016 ?

1/ 906

2/ 1906
3/ 2966
4/ 2968
5/ 3968
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Parmi les personnages suivants, lequel n’est pas un héros
d’une piece de Moliére ?

1/ Alceste

2/ Harpagon
3/ Scapin

4/ Philaminte
5/ Roxane

Quelles ont été approximativement la durée et la distance
parcourues par le premier avion moderne des fréres Wright ?

1/ 30 secondes et 100 meétres
2/ 30 secondes et 200 meétres
3/ 1 minute et 250 meétres

4/ 2 minutes et 500 metres

5/ 5 minutes et 1 kilometre

L

Qui s’est affronté durant la guerre des Boers ?

1/ Les descendants de colons néerlandais et les troupes
anglaises

2/ Les ouvriers chinois et les troupes anglaises

3/ Les descendants des Samourais et les troupes américaines

4/ Les insurgés mexicains et les troupes américaines

5/ Les descendants des Vikings et les troupes néerlandaises

En France, ou se trouve la sépulture de Victor Hugo ?

1/ Aux Invalides

2/ Sous I’Arc de Triomphe

3/ Au cimetiere du Pere Lachaise
4/ Au Panthéon

5/ Sous la pyramide du Louvre
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En 1900, pourquoi les Etats-Unis achétent le Panama a la
France ?

1/ Pour le rendre indépendant

2/ Pour reprendre les travaux de percement du canal de
Panama

3/ Pour le rendre indépendant et pour reprendre les travaux
de percement du canal de Panama

4/ Pour y installer une garnison et assurer la sécurité de cette
zone stratégique

5/ Pour y mener des recherches géologiques dans le domaine
pétrolier

m o s

Quelle activité artistique a rendu les freres Mélies précurseurs
dans leur domaine ?

1/ La peinture
2/ /architecture
3/ La chanson
4/ Le cinéma

5/ Le théatre

Quel lien de parenté unissait Louis-Philippe 1 avec
Louis XVI, Louis XVIII et Charles X ?

1/ 11 était leur neveu
2/ 11 était leur oncle
3/ 11 était leur cousin
4/ 11 était leur frere
5/ 11 était leur pere
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En France, en quelle année la société Free a-t-elle lancé ?

1/ En 1969
2/ En 1979
3/ En 1989
4/ En 1999
5/ En 2009

Le 2 janvier 2016, quel pays a vu son ambassade étre 1'objet
d’une attaque terroriste en Iran ?

1/ La Suede
2/ Les Emirats arabes Unis
3/ Le Koweit

4/ I’ Argentine
5/ I’ Arabie saoudite

L

En 1900, quel physicien allemand célebre a élaboré la théorie
des quanta relative a I’émission d’énergie par la matiére ?

1/ Max Planck

2/ Marie Curie

3/ Pierre Curie

4/ William Rontgen
5/ Alfred Einstein

Parmi les auteurs suivants lequel a écrit Le Génie du
christianisme ?

1/ Saint John Perse

2/ Paul Verlaine

3/ Gustave Flaubert

4/ Chateaubriand

5/ Guy de Maupassant
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20 De quel auteur se sont inspirés les freres Mélies pour le film
considéré comme le premier de science-fiction ?

1/Victor Hugo

2/ Jules Verne

3/ Emile Zola

4/ Alexandre Dumas
5/ Marcel Proust

30 En quelle année le Traité de Rome instaurant une libre
circulation des personnes, des marchandises, services et
capitaux en Europe a-t-il été signé ?

1/ 1946

A s

2/ 1952
3/ 1957
4/ 1967
5/ 1977

3] Quel peintre a terminé sa vie et est décédé dans I’archipel des
Marquises ?

1/ Henri Matisse

2/ Pablo Picasso
3/ Paul Gauguin
= 4/ Camille Pissarro
5 5/ Georges Braque

372 Quel lien de parenté unissait Louis XV et Louis XIV ?

1/ Louis XV était le neveu de Louis XIV

2/ Louis XV était le fréere de Louis XIV

3/ Louis XV était l’arriere-petit-fils de Louis XIV
4/ Louis XV était le petit-fils de Louis XIV

5/ Louis XV était le fils de Louis XIV



@—

En 1911, dans quel pays a eu lieu la chute de 1’Empire
Mandchou ?

1/ Au Japon

2/ En Chine

3/ Aux Philippines
4/ En Indonésie

5/ En Birmanie

De quel pays Prague est-elle la capitale ?

1/ La Hongrie
2/ La Pologne
3/ La Roumanie

4/ La République tcheque
5/ L' Autriche

L

Les serments de Strasbourg sont considérés comme les plus
anciens textes du francais originel datant de 842 (ceux qui les
suivent datent de 878). Ou sont-ils conservés ?

1/ A la bibliothéque municipale de Valenciennes car ils ont été
rédigés a I’Abbaye de Saint-Amand-les-Eaux

2/ A la bibliothéque municipale du Mont Saint Michel

3/ A la Bibliothéque nationale de France

4/ Au musée du Louvre

5/ Au chateau de Versailles

Ou se situe la ville de Rio de Janeiro ?

1/ Au Brésil

2/ Au Paraguay
3/ En Uruguay
4/ Au Mexique

5/ Au Chili
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Parmi les villes suivantes laquelle est 1a capitale de la Libye ?

1/ Tanger
2/ Tripoli
3/ Luanda
4/ Accra
5/ Maseru

En quelle année 1’armée soviétique a-t-elle envahi
I’Afghanistan ?

1/ En 1959
2/ En 1969
3/ En 1979
4/ En 1989
5/ En 1999

Dans quel ouvrage La Bruyere livre-t-il ses conseils ?

1/ Les Caracteres

2/ L'Art poétique

3/ La Princesse de Cleves

4/ I’Emile

5/ La Belle au bois dormant

Qui est considéré comme le fondateur du festival d’Avignon
célébre lieu de représentation théatrale ?

1/ Jean Vilar

2/ Robert Lamoureux
3/ Georges Wilson

4/ Jean Marais

5/ Jean Gabin
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Parmi les auteurs suivants lequel a écrit Les dmes grises et
Avant Uhiver ?

1/ Nicolas Rey

2/ Jean-Christophe Ruffin
3/ Philippe Villain

4/ Philippe Claudel

5/ Catherine Décours

En 2015, a combien est estimé le pourcentage d’Américains
vivant sous le seuil de pauvreté ?

1/5 % de la population

2/ 15 % de la population
3/ 20 % de la population
4/ 30 % de la population

5/ 45 % de la population

B

En 2015, quelle affirmation est vraie ?

1/ La France a connu le plus fort taux de natalité depuis 1950

2/ La France a connu son plus fort taux de croissance depuis
1995

3/ La France a connu son plus faible taux de croissance depuis
2005

4/ La France a connu le premier accroissement de sa mortalité
depuis 1950

5/ La France a connu son plus faible taux de natalité depuis
1950
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En 2016, quelle décision a été prise par le gouvernement
danois pour limiter 1’afflux de migrants ?

1/ Le gouvernement a érigé un mur de barbelés a ses frontieres

2/ Le gouvernement confisque l'argent des migrants pour
qu’ils participent a leurs frais de séjour

3/Le gouvernement n’accueille que les diplomés de
’enseignement supérieur

4/ Le gouvernement a fixé une liste de qualification et des
quotas pour pratiquer une immigration sélective en
fonction des besoins réels du pays

5/ Le gouvernementn’accueille que les migrants qui disposent
des moyens financiers pour vivre 6 mois sur le territoire
danois avant d’en repartir

Quelle décision a été prise en janvier 2016 pendant quelques
jours par le gouvernement chinois du fait de la baisse de
I’activité manufacturiére ?

1/ La fermeture des Bourses de Shanghai et de Shenzhen

2/ L'interdiction d’importation de produits manufacturés
pendant 20 jours

3/ Une taxe spéciale de 20 % sur les produits manufacturés
importes

4/ U'interdiction faite aux étrangers de détenir plus de 49 %
d’une société en Chine

5/La mise en place d'une exonération fiscale pour les
entreprises chinoises exportant des produits manufacturiers
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Enjanvier 2016, parla voix de son président, quelle importante
commande a été réalisée par 1'Iran ?

1/ L'Iran a commandé 114 Rafales

2/ L'Iran a commandé 2 centrales EPR

3/ U'Iran a commandé la mise sur orbite par les fusées ARIANE
de 5 satellites

4/ UIran a commandé 114 Airbus

5/ 'Iran a signé un contrat pour la construction de 5 000 km de
route et 3 000 km d’autoroute

En 2016 quelle somme a été demandée par le gouvernement
turc a I’'Union européenne pour endiguer le flux de migrants ?

1/ 1 milliard d’euros
2/ 3 milliards d’euros
3/ 6 milliards d’euros
4/ 10 milliards d’euros
5/ 20 milliards d’euros

L

En 2016, quelle est approximativement la population de
I’'Union européenne a 28 Etats ?

1/ 108 millions d’habitants
2/ 208 millions d’habitants
3/ 508 millions d’habitants
4/ 708 millions d’habitants
5/ 908 millions d’habitants
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En 2016, quel événement a marqué les élections municipales
de Londres ?

1/ Les Londoniens ont élu un maire d’origine indienne

2/ Les Londoniens ont élu Zac Goldsmith, fils de milliardaire

3/ Les Londoniens ont di voter deux fois du fait d’erreurs de
comptage dans plusieurs circonscriptions

4/ Les Londoniens ont élu un maire d’origine pakistanaise de
la deuxieme génération

5/ Les élections ont été invalidées, les Londoniens revoteront
en septembre

La région Ile-de-France est la premiere région d’Europe en
termes de dépot de brevets. Combien en a-t-eile déposé en
2015?

1/ Approximativement 1 000
2/ Approximativement 3 000
3/ Approximativement 7 000
4/ Approximativement 9 000
5/ Approximativement 10 000
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Qui est I'auteur de cette maxime : « Le nez de Cléopatre : s’il
elit été plus court, toute la face de la terre aurait changé » ?

1/ Maximilien de Robespierre
2/ Blaise Pascal

3/Voltaire

4/ Jean-Jacques Rousseau

5/ Nicolas Fouquet

Quel écrivain francais a été archeveque de Cambrai ?

1/ Jacques-Bénigne Bossuet
2/ Fénelon

3/ Jules Mazarin

4/ Nicolas Boileau
5/Vincent de Paul

Parmi les ceuvres suivantes, laquelle n’est pas de Saint John
Perse ?

1/ Eloges

2/ Nocturne

3/ Amers

4/ Chant pour un équinoxe
5/ Salammbé
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En France, en quelle année les Ftats généraux ont-ils été
convoqués par Louis XVI ?

1/ En 1589
2/ En 1659
3/ En 1689
4/ En 1759
5/ En 1789

En France, quel fut le principal conseiller de Louis XIII ?

1/ Concino Concini, le maréchal d’Ancre
2/ Le Cardinal de Richelieu

3/ Jules Mazarin
4/Vauban
5/ Jean-Baptiste Colbert

Dans 1’Afrique du Sud ségrégationniste, quel nom était
donné aux zones de regroupement de la population noire ?

1/ Bantoustans
2/ Ghettos

3/ Tripots

4/ Lieu-dit

5/ Entrepots

Parmi les activités suivantes, laquelle était exercée par le
poéte Saint John Perse ?

1/ Professeur de frangais au lycée Henri IV
2/ Violoncelliste

3/ Acteur de théatre

4/ Diplomate

5/ Ebéniste
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Quels sont les pays liés par la charte de l’atlantique signée en
aout 19412

1/ L’Angleterre et le Japon

2/ Les Etats-Unis, I’Angleterre et 'URSS
3/ Les Etats-Unis et le Japon

4/ Les Etats-Unis et I’Angleterre

5/ Le Japon et la Chine

En mai 2016, qui a été élu nouveau président de la République
des Philippines ?

1/ Rodrigo Duterte

2/ Corazon Aguino

AL AL NTIL L .I.\.lulj.l.\.l

3/ Ferdinand Marcos
4/ Grace Poe
5/ Fidel V. Ramos

En France, sur quelle période s’étala la construction de 1’Arc
de triomphe ?

1/ De 1704 a 1711
2/ De 1704 a 1736
3/ De 1804 a 1811
4/ De 1806 a 1836
5/ De 1811 a 1814

En 1916, sur quel champ de bataille meéne ce que 1’on a appelé
la « Voie Sacrée » ?

1/ Arras
2/Verdun

3/ Bar-le-Duc

4/ La Marne

5/ Les Ardennes



Gualino.

16

20

C&‘)!)gfl‘:;i;“?i C £

(8)—

En Belgique, en 1951 quel roi a succédé a Léopold III ?

1/ Albert I1

2/ Léopold IV
3/ Philippe 1¢
4/ Baudouin 1¢
5/ Baudouin II

En 1951, quel age a Churchill lorsqu’il retrouve son poste de
Premier ministre, perdu en 1945 ?

1/ 56
2/ 67
3177
4/ 87
5/ 92

En 1975, dans quel pays les Khmers rouges ont-ils pris le
pouvoir ?

1/ Au Cambodge
2/ Au Laos

3/ AuVietnam

4/ En Indonésie
5/ En Inde

En quelle année eurent lieu les premieres élections
européennes au suffrage universel direct ?

1/ En 1959
2/ En 1969
3/ En 1979
4/ En 1989
5/ En 1999
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Quel pays d’Europe connu la guerre civile jusqu’au printemps
1939 et porta un régime profasciste au pouvoir ?

1/ L'ltalie

2/ L’Espagne
3/ La Belgique
4/ Le Portugal
5/ La Grece

Quelle est la nationalité des fréres Orville et Wilbur Wright ?

1/ Anglaise
2/ Hollandaise

s . L]
2/ Américaine
~rr L RAALLLSNC L AN GALL LN

4/ Sud Africaine
5/ Allemande

Dans quelle fable de Jean de La Fontaine peut-on lire :
« Apprenez que tout flatteur. Vit aux dépens de celui qui
I"écoute » ?

1/ Le Corbeau et le Renard

2/ Les Deux Amis

3/ Le Lion Amoureux

4/ Le Lion et le Rat

5/ Le Cochet, le Chat et le Souriceau

Combien de visiteurs estime-t-on avoir visité 1’exposition
universelle de 1889 a Paris ?

1/ 5 millions

2/ 10 millions
3/ 15 millions
4/ 20 millions
5/ 25 millions
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En quelle année est né Victor Hugo ?

1/ En 1702
2/ En 1752
3/ En 1802
4/ En 1852
5/ En 1902

Depuis 1911, pour quel exploit Road Amundsen est-il
reconnu ?

1/ 11 a été le premier a conquérir le pole Nord
2/ 11 a été le premier a conquérir le pole Sud
3/ 11 a été le premier a remonter le fleuve Congo

4/ 11 a été le premier a traverser la Méditerranée en avion
5/ 11 a été le premier a traverser I’Atlantique en sous-marin

Parmi les auteurs suivants lequel a écrit L’'assommoir ?

1/ Francois Mauriac

2/ Emile Zola

3/ Victor Hugo

4/ Honoré de Balzac

5/ Alphonse de Lamartine

Ou se situe la ville de Ben Gardane ?

1/ Au Maroc
2/ En Algérie
3/ En Tunisie
4/ En Syrie
5/ En Libye



En France, qui a été le premier Premier ministre de la
Ve République ?

1/ Pierre Mendes-France
2/ Georges Pompidou

3/ Raymond Barre

4/ Michel Debré

5/ Georges Bidault

Ou ont eu lieu les premiers Jeux Olympiques modernes ?

1/ A Paris
2/ A Berlin

-
3/ A Rome

4/ A Atheénes
5/ A Madrid

En 1905, quels pays s’affrontent a Port Arthur ?

1/ Le Japon et la Russie

2/ I’Allemagne et ’Angleterre
3/ La France et ’Allemagne

4/ La Chine et le Japon

5/ Le Japon et les Etats-Unis

En juin 2016, qu’est-il arrivé a une députée travailliste
britannique ?

1/ Elle a été assassinée

2/ Elle est décédée dans un attentat a Londres

3/ Elle est décédée dans un accident d’hélicoptere lors d'un
déplacement en Syrie

4/ Elle a fait une crise cardiaque sur les bancs de la chambre
des communes

5/ Elle a fait une chute en inaugurant le nouveau plongeoir
d’une piscine



Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Boule de suif ?

1/ Emile Zola

2/Victor Hugo

3/ Paul Verlaine

4/ Guy de Maupassant

5/ Alphonse de Lamartine

Dans quelle ville I'armée allemande capitule-elle le 31 janvier

1943 ?

1/ A Moscou

2/ A Varsovie

3/ A Koursk

4/ A Stalingrad
5/ A Minsk

Quelle affirmation est vraie ?

1/ En France, la IV¢ République a
22 gouvernements

2/ En France, la IV¢ République a
12 gouvernements

3/ En France, la IV¢ République a
12 gouvernements

4/ En France, la IV République a
6 gouvernements

compté,
compte,
compte,

compté,

en

en

en

en

12

22

12

12

5/En France, la IV® République a compté, en 6

12 gouvernements

ans,

ans,

ans,

ans,

ans,

Parmi, les villes suivantes laquelle est la capitale du Gabon ?

1/ Asmara

2/ Libreville
3/ Tanger

4/ Asmara

5/ Alexandrie

(3)—




Qu’avait refusé Jean-Paul Sartre en 1964 ?

1/ Son entrée a I’Académie francaise

2/ Le ministere de la Culture

3/ Le ministere de I'Enseignement supérieur
4/ La direction de ’Ecole normale supérieure
5/ Le prix Nobel de littérature

Enjuillet2016, quelle manifestation s’est déroulée a Cracovie?

1/ Les journées mondiales de la jeunesse
2/ Les jeux paralympiques
3/ La journée mondiale de la liberté de la presse

4/ 1’exposition universelle
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5/ La journée mondiale contre le terrorisme

Quel Premier ministre a précédé Winston Churchill au
10 Downing Street ?

1/ Stanley Mac Millan
2/ Clément Attlee

3/ Neville Chamberlain
4/ Anthony Eden

5/ Harold Mac Millan

Quelle est 'importance accordée aux textes, « Les Serments
de Strasbourg » et « La Cantiléne de sainte Eulalie » ?

1/ 11 s’agit des deux premiers écrits fondant 1’organisation
féodale du Moyen Age

2/ 11 s’agit des deux premiers textes en latin

3/ Il s’agit des deux premiers textes en grec

4/ 11 s’agit des deux premiers écrits fondant le royaume de
France

5/ 11 s’agit des deux premiers textes en frangais originel



En France, qu'ont en commun Turgot, Nécker, Calonne,
Loménie de Brienne ?

1/ Ils ont été ministres de Louis XIV

2/ Ils ont été ministres de Louis XV

3/ Ils ont été ministres de Louis XVI

4/ Ils ont été ministres de Louis XVIII

5/ Ils ont été ministres de Louis-Philippe

Dans quel pays se situe Istanbul ?

1/ En Iran

2/ En Irak

3/ En Tunisie
4/ En Grece
5/ En Turquie

Quelle situation va conduire les Francais a élire un nouveau
président de la République en 1974 ?

1/ Le déces du général de Gaulle alors président de la
République

2/ La fin du mandat du général de Gaulle

3/ La décision du Président Pompidou de ne pas se présenter
pour un deuxieme mandat

4/ Le déces durant son mandat du Président Pompidou

5/ Le non au référendum sur la régionalisation qui a conduit
le général de Gaulle a se retirer

En France, qui a été le premier Premier ministre inaugurant
une cohabitation avec le président de la République ?

1/ Lionel Jospin

2/ Edouard Balladur

3/ Jacques Chirac

4/ Dominique de Villepin
5/ Alain Juppé

(5)—
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De quel probleme physique souffrait Beethoven ?

1/ 11 était aveugle

2/ 11 était unijambiste
3/ II était sourd

4/ 11 était paraplégique
5/ 11 était manchot

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Un secret du docteur
Freud ?

1/ Paul Auster

2/ Florian Zeller
3/ Eliette Abécassis
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4/ Eric Holder
5/ Camille Laurens

En 2015, quel est le taux de chdmage approximatif aux Etats-
Unis ?

1/5 %
2/ 8 %
3/12 %
4/ 15 %
5/ 20 %

Entre 2014 et 2015, quelle a été la chute approximative de la
natalité en France ?

1/ Une baisse de la natalité de ’ordre de 1 900 naissances
2/ Une baisse de la natalité de ’ordre de 4 900 naissances
3/ Une baisse de la natalité de I’ordre de 7 900 naissances
4/ Une baisse de la natalité de ’ordre de 11 900 naissances
5/ Une baisse de la natalité de I’ordre de 19 000 naissances



En 2016, quelle décision a été prise par le gouvernement
polonais de Beata Szydlo ?

1/ Une ouverture totale des frontieres aux migrants

2/ La limitation de la liberté et de I’autonomie des médias
3/ Une fermeture de ses frontieres aux migrants

4/ La sortie de la Zone euro

5/ La sortie de 1’'Union européenne avant 2025

En 2016, quel événement est relatif au club de football de
Manchester ?

1/ 13 % du capital du club a été acquis par un consortium
chinois

2/ 51 % du capital du club a été acquis par un consortium
chinois

3/75 % du capital du club a été acquis par un consortium
chinois

4/100 % du capital du club a été acquis par un consortium
chinois

5/ Son actionnaire chinois s’est retiré en cédant ses parts a une
entreprise britannique

En 2016, quel a été le taux de chémage approximatif en
Allemagne ?

1/ Autour de 5 %
2/ Autour de 8 %
3/ Autour de 10 %
4/ Autour de 12 %
5/ Autour de 15 %

(7—




En juin 2016, quelle décision a été prise par les Suisses par
référendum ?

1/ La mise en place d’un revenu minimum universel

2/ La construction d’une frontiere de barbelés pour limiter
I’afflux de migrants

3/ La mise en place d'une politique sélective d’accueil de
migrants

4/ I'entrée dans I'Union européenne avant 2025

5/ Le refus de la mise en place d’'un revenu minimum universel

En 2016, quel est le nombre de pays membre de 1’'Union
européenne ?

1/ 18 pays
2/ 27 pays
3/ 28 pays
4/ 30 pays
5/ 38 pays

En 2016, quelle est la nature des accords TISA ?

1/ Des accords commerciaux sur les produits manufacturiers

2/ Des accords commerciaux sur les prestations de services

3/ Des accords commerciaux sur les produits financiers

4/ Des accords commerciaux sur la construction et la vente de
matériels militaires

5/ Des accords commerciaux sur le mise en orbite de satellites
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En Italie, pour quelle raison Virginia Raggi est-elle devenue
célebre en 2016 ?

1/ Elle est devenue Premier ministre italien

2/ Elle est devenue présidente de la République italienne
3/ Elle est devenue présidente du Sénat italien

4/ Elle est devenue maire de Rome

5/ Elle est devenue la 4° femme de Silvio Berlusconi
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Qui est l'auteur de cette maxime : « Ce que l'on concoit
bien s’énonce clairement. Et les mots pour le dire arrivent
aisément. » ?

1/ Maximilien de Robespierre
2/ Nicolas Boileau

3/Voltaire

4/ Jean-Jacques Rousseau

5/ Nicolas Fouquet

En France, en 1917, qui devient président du Conseil pour
tenter de gagner la Guerre ?

1/ Philippe Pétain

2/ Charles de Gaulle

3/ Léon Blum

4/ Henri Poincaré

5/ Georges Clémenceau

Parmi les ceuvres suivantes, laquelle est de Saint John Perse ?

1/ Les Fleurs du mal

2/ Anabase

3/ Les Séquestrés d’Altona
4/ Romance sans paroles
5/ La Bonne Chanson
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En mai 2016, qui a été élu nouveau président de la République
autrichienne ?

1/ Alexander Van der Bellen
2/ Heinz Fisher

3/ Thomas Klestil

4/ Christian Kern

5/ Reinhold Mitterlehner

Depuis 1972 quel est le nom du Pakistan oriental ?

1/ Le Pakistan
2/ Le Bangladesh

3/ Le Turkménistan
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4/ Le Tadjikistan
5/ Le Brunei

Quel écrivain est l'auteur de 1l'ouvrage Les aventures de
Télémaque ?

1/ Jacques-Bénigne Bossuet
2/ Fénelon

3/ Jules Mazarin

4/ Nicolas Boileau
5/Vincent de Paul

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Les chénes qu’on
abat ?

1/ Alain Decaux

2/ Robert Merle

3/ André Malraux

4/ Honoré de Balzac
5/ Charles de Gaulle
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En quelle année a eu la révolte des Boxers en Chine ?

1/ En 1800
2/ En 1825
3/ En 1850
4/ En 1875
5/ En 1900

En France, en quelle année les fréres Montgolfier ont-ils fait
voler pour la premiere fois leur montgolfiére ?

1/ En 1583
2/ En 1683
3/ En 1783
4/ En 18835
5/ En 1905

Quel est I'auteur de Paul et Virginie ?

1/ Guy de Maupassant

2/ Emile Zola

3/ Pierre Choderlos de Laclos

4/ Jacques-Henri Bernardin de Saint-Pierre
5/ Victor Hugo

En Angleterre, quel Premier ministre a succédé a Winston
Churchill et ce dés juillet 1945 ?

1/ Winston Churchill lui-méme
2/ Clement Attlee

3/ Harold Macmillan

4/ Neville Chamberlain

5/ Anthony Eden
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Ou a eu lieu le débarquement du 8 novembre 1942 ?

1/ En France, sur les cOotes normandes
2/ En Afrique du Nord

3/ En Norvege

4/ En Italie

5/ En Provence

En 1951, quelle est la premiere institution mise en place qui
préfigure les instances européennes modernes ?

1/ ’Agence internationale a I’Energie Atomique
2/ La Société européenne des Nations
3/ I'Organisation européenne des Nations-Unis

4/ La Communauté européenne du charbon et de 1’acier
5/ Le Commissariat européen au plan et a la reconstruction

En France, sous le regne de quel roi a eu lieu la Guerre de
Sept ans ?

1/ Charles VIII
2/ Francgois 1¢
3/ Henri IV

4/ Louis XV

5/ Charles X

Comment le Roi Georges VI est-il arrivé a la téte du royaume
d’Angleterre ?

1/ Son pere est mort sous les bombardements de Londres

2/ Son frere ainé est mort durant’année 1940 lors de la bataille
de France

3/ Son frére ainé a abdiqué pour épouser une femme divorcée

4/ Son frere est décédé abattu par un avion allemand lors de
la bataille d’Angleterre

5/ Son pere et son frere ont abdiqué en sa faveur
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En France, a quelle date Louis XVI a-t-il fuit Paris et fut arrété
a Varennes ?

1/ 21 juin 1789
2/ 21 juin 1791
3/ 21 juin 1793
4/ 21 juin 1795
5/ 21 juin 1799

En février 2016, quelle compétition s’est déroulée a
Lillehammer ?

1/ Les Jeux Olympiques de la Jeunesse

2/ 1.es ieux naralvmonigues
'} e Wl s
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3/ Le championnat du monde de curling
4/ Le championnat du monde de hand-ball
5/ Les Jeux Olympiques d’hiver

Dans quelle fable de Jean de La Fontaine peut-on lire : « Rien
ne sert de courir, il faut partir a point. » ?

1/ La Cigale et la Fourmi

2/ Les Deux Amis

3/ Le Lion Amoureux

4/ Le Lievre et la Tortue

5/ Le Cochet, le Chat et le Souriceau

Au xix© siecle, en quelle année a eu lieu la guerre entre les
Etats-Unis et I'Espagne ?

1/ En 1858
2/ En 1868
3/ En 1878
4/ En 1888
5/ En 1898
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En quelle année est mort Victor Hugo ?

1/ En 1755
2/ En 1785
3/ En 1805
4/ En 1885
5/ En 1915

Comme s’appelle le premier film de science-fiction ?

1/ Le Voyage dans la Lune
2/ La sortie des usines Lumiere
3/ L'arrivée d'un train en gare de La Ciotat

7
Af I/ arroseur arrosé
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5/ Le Voyage au centre de la Terre

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Une saison en enfer ?

1/ Arthur Rimbaud

2/ Emile Zola

3/ Victor Hugo

4/ Paul Verlaine

5/ Alphonse de Lamartine

A quel calendrier correspond 1’année 2016 ?

1/ Le calendrier républicain
2/ Le calendrier chinois

3/ Le calendrier grégorien
4/ Le calendrier musulman
5/ Le calendrier hébreu
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7/ Ou se situe la ville d’Orlando ?
1/ En Egypte
2/ En Allemagne

3/ Aux Etats-Unis, en Floride
4/ En France
5/ En Norvege

75 De quel pays d’Afrique, Bujumbura est-elle la capitale ?

1/ Le Burundi
2/ L’Angola

3/ Le Lesotho
4/ Le Mali

5/ Le Kenya

76 En France, quel est le lien de parenté entre Louis XIII et
— HenriIV?

1/ Son arriére-petit-fils
2/ Son petit-fils

3/ Son fils

4/ Son neveu

5/ Son cousin

72/ Quelle est la nationalité du général qui commanda le corps
expéditionnaire pendant la révolte des Boxers ?

1/ Francaise
2/ Anglaise

3/ Allemande
4/ Belge

5/ Américain
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Parmi les auteurs suivants lequel a écrit L’Education
sentimentale ?

1/ Emile Zola

2/ Gustave Flaubert

3/ Victor Hugo

4/ Honoré de Balzac

5/ Alphonse de Lamartine

Ou se situe la ville de Hassaké ?

1/ En Syrie

2/ En Libye

3/ En Iran

4/ En Irak

5/ En Afghanistan

Quel role ont joué Marie-France Garaud et Pierre Juillet sur la
scene politique francaise ?

1/ Ils ont été les conseillers du général de Gaulle

2/ Ils ont été les conseillers de Valery Giscard d’Estaing

3/1ls ont été les conseillers de Georges Pompidou et de
Jacques Chirac

4/ 1ls ont été les conseillers de Frangois Mitterrand

5/ Ils ont été les conseillers de Nicolas Sarkozy

Que s’est-il passé en Turquie le 15 juillet 2016 ?

1/ Une tentative de coup d’Etat a été déjouée

2/ Une tentative de coup d’Etat a réussi

3/ Les islamistes ont gagné les élections législatives

4/ Les islamistes ont perdu les élections municipales

5/ Les Turcs sont descendus dans la rue pour manifester contre
le régime d’Erdogan
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En France, quel président de la République est devenu
empereur ?

1/ Charles X

2/ Louis XVIII

3/ Louis Napoléon Bonaparte

4/ Charles-Louis Napoléon Bonaparte
5/ Napoléon II

Parmi les villes suivantes, laquelle est la capitale du Kenya ?

1/ Niamey

2/ Nouakchott
3/ Port Louis
4/ Niamey

5/ Nairobi

Parmi les villes suivantes, laquelle est la capitale de la
Tunisie ?

1/ Tanger

2/ Casablanca
3/ Médine

4/ Tunis

5/ Alexandrie

En France, qui a été le premier président de la République ?

1/ Louis Napoléon Bonaparte
2/ Patrice de Mac-Mahon

3/ Adolphe Thiers

4/ Emile Loubet

5/ Jules Grévy
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En France qui a été le dernier président du Conseil de la
I'Ve République ?

1/ Rene Coty

2/ Guy Mollet

3/ Robert Schuman

4/ Charles de Gaulle

5/ Pierre Mendes-France

Quels pays ont scellé le Pacte d’acier en mai 1939 ?

1/ U'Allemagne et I'Italie
2/ L’Allemagne est I’Autriche

3/ I’Allemacone et la Russie
bll.\_d T b AWA AVWWALIUTAN

4/ I’Allemagne, la Belgique, le Luxembourg et la Hollande
5/ L'Italie et la Pologne

En 1961, Patrice Lumumba est arrété par le colonel Mobutu.
Dans quel pays cela se déroule-t-il ?

1/ Au Congo devenu République Démocratique du Congo
2/ Au Congo Brazzaville

3/ En Centrafrique

4/ En Cote d’Ivoire

5/ Au Cameroun

Pour la France et pour 1’Algérie, que représentent les accords
d’Evian ?

1/ La fin de la guerre d”Algérie et I'indépendance de ce pays

2/ Le début de la guerre d’Algérie

3/ Le début des accords de coopération pour les essais nu-
cléaires dans le Sahara

4/ La création d’une entreprise commune d’exploration et de
production pétroliere

5/ La fin de la double nationalité pour tous les algériens
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A quel mouvement pictural appartenait Matisse ?

1/ Le mouvement futuriste
2/ Le mouvement figuratif
3/ Le mouvement fauviste
4/ Le mouvement cubiste
5/ Le dadaisme

Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Chroniques du regne
de Nicolas 1 ?

1/ Philippe Labro
2/ Patrick Rambaud

2
.
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4/ Jérome Ferrari
5/ Didier Decoin

En 2015, combien les Etats-Unis ont-ils créé d’emplois ?

1/ Aucun

2/ Approximativement 1 million

3/ Approximativement 2,7 millions
4/ Approximativement 4 millions
5/ Approximativement 6 millions

En Turquie, quel est le nom de la cathédrale d’Istanbul pres
de laquelle a eu lieu un attentat ?

1/ La cathédrale Saint Gudule

2/ La cathédrale Sainte Sophie

3/ La cathédrale Notre Dame d’Afrique
4/ La cathédrale Notre-Dame

5/ La cathédrale Saint Michel



En 2016, quel est le nom de 'homme politique hongrois qui
tend a limiter la liberté d’expression ?

1/ Zoltan Tildy

2/ Nicolas Sarkozy de Nagy-Bocsa
3/ Viktor Orban

4/ Janos Ader

5/ Imre Nagy

En 2016, quel événement concerne I'IRAN ?

1/ Le pays s’est doté de I’arme nucléaire

2/ Les femmes ont été autorisées a voter

3/ Les femmes ont été autorisées a conduire seule une voiture

4/ Les USA et ’'Union européenne ont renforcé les sanctions
économiques contre 'IRAN

5/ Les USA et I'Union européenne ont levé les sanctions éco-

nomiques contre I'IRAN

En 2016 quel a été le taux de croissance approximatif en
Allemagne ?

1/ Aucune croissance
2/ Autour de 0,5 %

3/ Autour de 1 %

4/ Autour de 1,7 %

5/ Autour de 5 %

Quel était le montant du revenu minimum universel sur
lequel les Suisses devaient se prononcer ?

1/ 1 000 francs suisses
2/ 1 500 francs suisses
3/ 2 500 francs suisses
4/ 5 000 francs suisses
5/ 10 000 francs suisses
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En 2016, quelle est la superficie approximative totale des pays
formant 1’'Union européenne (28 Etats) ?

1/ 1,5 million de km?
2/ 2,5 millions de km?
3/ 4,5 millions de km?
4/ 8 millions de km?
5/ 15 millions de km?

En 2016, en Italie quel mouvement politique a remporté les
élections municipales ?

1/ Le mouvement 5 étoiles

2/ Le parti démocrate

3/ Forza Italia

4/ Fréeres d’Italie — Alliance Nationale

5/ Ligue du Nord

Parmi les piéces suivantes, laquelle n’est pas de Jean-Paul
Sartre ?

1/ Andromaque

2/ Huis Clos

3/ Les Mains sales

4/ Le Diable et le Bon Dieu
5/ Les Séquestrés d’Altona
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Parmi les piéces suivantes laquelle n’est pas de Jean-Paul
Sartre ?

1/ Les Mouches

2/ Huis Clos

3/ Les Mains Sales

4/ Le Diable et le Bon Dieu
5/ Rhinocéros

? Quel embleme le général de Gaulle a-t-il choisi pour
symboliser la France Libre ?

1/ La croix de Lorraine
2/ La croix celtique

3/ Le coeur vendéen

4/ Un phare éclairé

5/ Un lys bleu

3  Parmi les ceuvres suivantes laquelle est de Saint John Perse ?

1/ Le Faux et le Vrai Vert

2/ Anabase

3/ L'allégresse des Naufragés
4/ Paris est une féte

5/ La lie du bonheur
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Ou siége le Parlement européen ?

1/ A Berlin

2/ A Strasbourg
3/ A Paris

4/ A Bruges

5/ A Madrid

En France, en 1787, quelle était I'idée de Charles-Alexandre
de Calonnes pour sauver les finances publiques du royaume ?

1/ Un préléevement spécial sur la fortune du clergé — un ISF
ciblé en contrepartie de la non-séparation de I’Eglise et de
I’Etat

2/ Un prélevement spécial sur la fortune de la noblesse — un
ISF ciblé, en contrepartie des avantages acquis

3/ Unimpo6t qui aurait été payé parl’ensemble de la population
— trois ordres confondus — ancétre de I'impot sur le revenu

4 Un impo6t sur la consommation, ancétre de laTVA

5/ Un impot sur la fortune de l'ensemble de la population

— trois ordres confondus — ancétre de I'ISF

Quel événement a déclenché ce qui allait devenir la guerre de
Corée ?

1/ Les troupes nord-coréennes ont franchi le 38¢ parallele

2/ Les Nord-Coréens ont lancé une bombe atomique sur la
Corée du Sud

3/ Les troupes soviétiques ont débarqué en Corée du Nord
pour aider les communistes a prendre le pouvoir

4/ La défaite de Dien Bien Phu

5/ Le débarquement des troupes américaines au Vietnam
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Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Thérése Desqueyroux?

1/ André Gide

2/ Frangois Mauriac
3/ André Malraux
4/ Emile Zola

5/ Honoré de Balzac

En avril 2016, qui a été élu nouveau président de la République
des Comores ?

1/ Azali Assoumani
2/ Ahmed Abdallah Mohamed Sambi

3/ Ikililou Dhoinine

4/ Ahmed Abdallah Abderamane
5/ Hamadi Madi Boléro

Quel engin Denis Papin a-t-il équipé de son premier moteur
a vapeur ?

1/ Une montgolfiere
2/ Un bateau

3/ Un sous-marin

4/ Un avion

5/ Une voiture

Quelle est approximativement la période de construction de
la cathédrale Notre-Dame de Paris ?

1/ De 1163 a 1200
2/ De 1163 a 1300
3/ De 1263 a 1300
4/ De 1363 a 1500
5/ De 1563 a 1783
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Quelle a été la conséquence de la guerre des Boxers et la
défaite des insurgés Chinois ?

1/ La Chine est devenue une colonie anglaise

2/ La Chine est devenue un protectorat anglais

3/ La Chine a di accepter le principe de l"'ouverture de ses
frontieres maritimes et fluviales au commerce

4/ La Chine est devenue une colonie allemande

5/La Chine a dG s’engager a construire 10 ports en eau
profonde et 40 ports sur ses fleuves pour faciliter les
échanges commerciaux

Ou a eu lieu la derniere exposition universelle du xix® siecle ?

1/ A Londres
2/ A New York
3/ A Bruxelles
4/ A Paris

5/ A Berlin

En quelle année Elisabeth II a-t-elle succédé a son pere
Georges VI ?

1/ 1931
2/ 1942
3/ 1952
4/ 1962
5/ 1972




En France, a quelle date a eulieu le rétablissement de ’empire
appelé le Second Empire ?

=®

1/ 2 décembre 1814
2/ 7 aout 1830

3/ 24 février 1848

4/ 2 décembre 1852
5/ 2 décembre 1870

|5 Quel écrivain francais a recu le prix Nobel de littérature en
— 19527

1/ Frangois Mauriac

2/ Ravmond Queneau

FR N~ J.I.L Il S uviviiviiv

3/ Francgoise Sagan
4/ Jean-Paul Sartre
5/ Marguerite Yourcenar

|6 En1952, qui prend le pouvoir en Egypte apres le départ du roi
— Farouk?

1/ Arafat

2/ Bourguiba
3/ Ben Barka
4/ Nasser

5/ Ben Bella
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|/  Qui a remporté les élections présidentielles a Taiwan en
janvier 2016 ?

1/ Tsai Ing-wen

2/ Chen Shui-bian
3/ MaYing-jeou

4/ Lee Teng-hui

5/ Eric Chu
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A quel calendrier correspond 1’année 224/225 lorsque 2016
correspond au calendrier grégorien ?

1/ Le calendrier berbere

2/ Le calendrier chinois

3/ Le calendrier grégorien
4/ Le calendrier républicain
5/ Le calendrier persan

Quelle a été la conséquence de la guerre entre I’Espagne et les
Etats-Unis en 1898 ?

1/ La perte du Mexique par les Etats-Unis

2/ 'indépendance du Mexique

3/ La perte du Mexique par ’Espagne

4/ La perte de Cuba, Porto-Rico et des Philippines par
I"Espagne

5/ La perte de I'Uruguay et du Paraguay par ’Espagne

En mai 2016, au Brésil qui a été nommé président de la
République par intérim ?

1/ Michel Terner

2/ Dilma Rousseff

3/ Fernando Collor de Mello

4/ José Sarney

5/ Fernando Henrique Cardoso

En juin 2016, qui a été élu nouveau président de la République
du Pérou ?

1/ Pedro Pablo Kuczynski
2/ Alberto Fujimori

3/ Ollanta Humala

4/ Alan Garcia

5/ Alejandro Toledo
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Parmi les auteurs suivants lequel a écrit Madame Bovary ?

1/ Emile Zola

2/Victor Hugo

3/ Paul Verlaine

4/ Gustave Flaubert

5/ Alphonse de Lamartine

En quelle année les Jeux Olympiques modernes ont-ils été
relancés ?

1/ En 1856
2/ En 1866
3/ En 1876
4/ En 1886
5/ En 1896

En 2016, qui a remporté I’Euro de football masculin ?

1/ Le Portugal
2/ La France

3/ LAllemagne
4/ La Finlande
5/ LAngleterre

En France, quelle compétition européenne a débuté en
juin 2016 ?

1/ L'Euro de football masculin

2/ I’Euro de basket-ball masculin

3/ Les Jeux Olympiques

4/ Le championnat du monde de Judo
5/ La coupe du monde d’échec
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En quelle année la France est-elle devenue la 4° puissance
nucléaire mondiale ?

1/ 1940
2/ 1950
3/ 1960
4/ 1970
5/ 1980

Que s’est-il passé le 23 juin 2016 au Royaume-Uni ?

1/ Les électeurs ont choisi par référendum de quitter 'Union
européenne

2/ Les électeurs ont choisi par référendum de rester dans
"Union européenne

3/ Le Royaume-Uni a mis en place une politique de quotas
visant ’accueil des migrants

4/ Le Royaume-Uni a fermé ses frontieres pour stopper I’afflux
de migrants

5/ Le Royaume-Uni a adopté I’Euro comme monnaie

En 1900, dans quel pays a eu lieu la révolte des Boxers qui
conduisit au massacre des missions étrangeres ?

1/ Au Japon

2/ En Afrique du Sud
3/ En Chine

4/ Au Mexique

5/ Au Congo belge
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Quel est I’exploit réalisé par Roland Garros ?

1/1l a réussi la premieére traversée de la Méditerranée en avion

2/ Il a réussi la premiere traversée de la Manche en avion

3/ 11 a gagné le premier tournoi de tennis de Paris qui ensuite
a pris son nom

4/1l aréussi la premiere traversée de la Méditerranée a la nage

5/ 11 a réussi la premiere traversée de 1’Atlantique en avion

Le 1°"janvier 2016, quel pays a terminé sa présidence tournante
de I’'Union européenne ?

1/ Le Luxembourg
2/ Allemagne

3/ Les Pays-Bas

4/ La Belgique

5/ Espagne

Quel chanteur a terminé sa vie et est décédé dans 1'archipel
des Marquises ?

1/ Jacques Brel

2/ Georges Moustaki
3/ Prince

4/ David Bowie

5/ Georges Brassens

En France, apres son retour de 1'ile d’Elbe, ou Napoléon
Bonaparte a-t-il débarqué ?

1/ A Nice

2/ A Ajaccio

3/ A Sainte-Héléne
4/ A Golfe-Juan

5/ A Cavalaire
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Parmi les piéces de théatre suivantes laquelle n’est pas de
Racine ?

1/ Andromaque

2/ Phedre

3/ Britannicus

4/ Bérénice

5/ Les Femmes savantes

Parmi, les villes suivantes laquelle est la capitale de la Sierra
Leone?

1/ Asmara

2/ Accra

ARG W WSy @ §

3/ Oran
4/ Freetown
5/ Accra

Ou se sont déroulés les Jeux Olympiques d’été 2016 ?

1/ Au Brésil

2/ A Cuba

3/ En Uruguay
4/ Au Mexique
5/ AuVenezuela

En France, en 1815, aprés l'abdication de Napoléon quel
régime politique est établi ?

1/ Une monarchie constitutionnelle mais non parlementaire
2/ Une monarchie de droit divin

3/ Le Second Empire

4/ Une démocratie parlementaire

5/ Une monarchie constitutionnelle et parlementaire
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Que se passe-t-il le 25 décembre 800 ?

1/ Charlemagne instaure 1’école publique

2/ Charlemagne se marie

3/ Charlemagne nait

4/ Charlemagne meurt

5/ Charlemagne est consacré empereur a Rome

En France, quel est le nom donné a la période qui a suivi le
retour de Napoléon Bonaparte de 1'ile d’Elbe et sa seconde
abdication ?

1/ Les 10 jours

2/ Les 100 jours
3/ Les 1 000 jours
4/ Le mois

5/ Le trimestre

Parmi les contes suivants, lequel n’est pas de Charles
Perrault ?

1/ Les Trois Petits Cochons
2/ Le Chat Botté

3/ Barbe Bleue

4/ Le Petit Chaperon rouge
5/ La Belle au bois dormant

Parmi les auteurs suivants lequel appartenait au mouvement
naturaliste ?

1/ Victor Hugo

2/ Stéphane Malarmé

3/ Antoine de Saint-Exupéry
4/ Emile Zola

5/ Alfred de Musset
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Parmi les activités professionnelles suivantes, laquelle a été
exercée par Jean-Christophe Ruffin, connu en tant qu’écrivain
et diplomate ?

1/ Médecin

2/ Vétérinaire

3/ Architecte

4/ Ebéniste

5/ Chanteur d’opéra

En 2015, combien la France compte-t-elle approximativement
d’habitants ?

1/ 46,6 millions d’habitants
2/ 56,6 millions d’habitants
3/ 66,6 millions d’habitants
4/ 76,6 millions d’habitants

5/ 86,6 millions d’habitants

Pourquoi en 2016 a-t-on parlé de la fin des Accords de
Schengen pour la Suede ?

1/ La Suede a mis en place une politique de quotas sur la base
des métiers exercés par les migrants

2/ La Suede a décidé d’accueillir toute personne désireuse de
s’y rendre

3/ La Suede a rétabli ses contrdles aux frontieres du fait des
flux de migrants

4/ La Suede a mis fin la liberté de commerce au titre des
importations européennes

5/ La Suéde a mis en place une taxe spécifique sur les produits
européens importes




Enjanvier 2016, quelle organisation a été lancée par]’ASEAN ?

1/ La communauté économique de 1"Asie du Sud-Est

2/ La communauté juridique de 1’Asie du Sud-Est

3/ La communauté de défense de 1’Asie du Sud-Est

4/ Une organisation linguistique visant a promouvoir I’anglais
comme langue de ’ASEAN

5/ Une organisation de développement de la recherche
spatiale visant a produire un lanceur de satellite

En quoi consiste le concept de « Smart Cities » développées
en Inde ?

1/ Il s’agit de villes dotées d
des déchets ménagers

2/ 11 s’agit de villes sans voiture mais dotées d’un réseau de
transport en commun

3/ 11 s’agit de villes ou I’électricité est 100 % solaire

4/11 s’agit de villes les éoliennes produisent 100 % de
I’électricité

5/ Il s’agit de villes durables

En 2016, quel a été le taux de croissance approximatif au
Royaume-Uni ?

1/ Aucune croissance
2/ Autourde 1 %

3/ Autour de 2 %

4/ Autour de 2,7 %

5/ Autour de 5 %
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En 2016, quelle est approximativement la population du
continent Africain ?

1/ 250 millions d’habitants
2/ 500 millions d’habitants
3/ 750 millions d’habitants
4/ 1,2 milliard d’habitants
5/ 1,750 milliard d’habitants

En 2016, quelle est approximativement la part de la population
suédoise née a I'étranger ?

11 %
2/5 %
3/ 12 %
4/ 17 %
5/ 34 %

De quel pays Hisséne Habré était-il le président ?

1/ La République Démocratique du Congo
2/ Le Togo

3/ Le Tchad

4/ La Libye

5/ Le Niger

Lors des Jeux Olympiques d’été 2016, combien de médailles
les Francais ont-ils remporté ?

1/ 39
2/ 40
3/ 41
4/ 42
5/ 43
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